

日本新版教科书变本加厉歪曲历史

将日军杀害中国平民改成“波及居民出现伤亡”

日本文部科学省6日公布明年采用的初中教科书审定结果,在10多本教科书中将竹岛(韩国称“独岛”)等日本和周边国家产生争议的领土均表述为日本“固有领土”。日本官员称,这种做法的目的是“让日本的孩子不会产生误解”。

日本文部科学省2014年1月修改了教科书审定标准,要求教育界在没有定论的历史、领土问题上适度体现政府官方主张。这次审定中,文部科学省共提出了6点意见,其中4点是要求相关教科书中加入有关日本战后赔偿的政府立场等。

在与日本相关的领土争议问题上,地理、历史、公民三种教材18本教科书中均提及日本政府的立场和主张,沿用了“固有领土”的日本官方说法。

共同社报道,相比之下,现行的地理、历史、公民三种教材18本教科书中,提及竹岛和钓鱼岛的教科书分别有11本和9本。而在今年春节启用的小学社会类学科全部教科书均提及上述岛屿,确定了从义务教育阶段即开展有关教育的格局,将政府立场写入教科书的倾向更趋明显。

韩联社注意到,早在2011年,上述18本教科书中,提及独岛为“韩国非法占领”岛屿的只有4本。

就“南京事件”(即南京大屠杀),此次审定后的一些教科书还修改了表述方式。例如,把现行版本中日军“杀害了众多俘虏和居民”修改为“波及俘虏和居民,出现了众多死伤者”;另有教科书删除了“日军的暴行遭到谴责”这样的表述。

就教科书审定结果,日本内阁官房长官菅义伟说,在教科书中“准确”描述日本领土至关重要,这样“孩子们就不会有误解”。

相关新闻

日本发布《外交蓝皮书》 标榜本国贡献 渲染领土争端

日本外务省7日发布2015年《外交蓝皮书》,标榜日本战后给亚洲地区和国际社会的“贡献”,同时不忘渲染领土争端问题。

新版《外交蓝皮书》突出宣示了安倍政权主张的所谓“积极和平主义”和“俯瞰地球仪外交”。蓝皮书称,日本战后70年走和平国家道路是基于对“大战的深刻反省和不战誓言”,日本今后将基于“积极和平主义”,为亚洲和世界和平、稳定和繁荣做出更积极贡献。

这本蓝皮书同样不忘渲染领土和历史争议问题。在东海和南海问题上对中国指手画脚,声称日本将坚决维护领土领海领空主权,并无端指责中国“对菲律宾基于国际海洋法条约的仲裁程序不予回应”。

在与邻国的历史争议问题上,蓝皮书坚称,包括慰安妇问题在内,日本已经在法律层面“完全解决”了战后赔偿问题。

俄一核潜艇维修时起火



据俄新社7日报道,俄罗斯一艘核潜艇在维修厂起火,系保温材料着火造成。

根据初步消息,该核潜艇天窗与耐压壳体之间的橡皮绝缘起火,潜艇上没有弹药。塔斯社报道称,起火前,核潜艇反应堆处于关闭状态。 新华社发



韩国市民团体在日本驻韩国使馆前示威,撕毁记述日本拥有独岛主权的日本教科书,抗议日本政府审定通过进一步主张独岛主权的初中历史教科书。 CFP供图

中韩抗议

中方敦促日本以正确历史观教育年轻一代

针对日本部分教科书在历史认识问题的描述上再现倒退,中国外交部发言人华春莹7日在例行记者会上表示,中方严肃敦促日方本着对历史高度负责的态度,以正确历史观教育年轻一代。

华春莹表示,中方对日本国内有关动向表示严重关切。钓鱼岛及其附属岛屿自古以来就是中国的固有领土,这有着充分的历史和法理依据。无论日方采用什么手段宣传自己的错误立场,都无法改变这一基本事实。

华春莹指出,南京大屠杀是日本军国主义在侵华战争中犯下的残暴罪行,铁证如山,早有定论。日方对有关问题的认识和处理,实质上反映出日方能否持有诚实和负责的正确历史观。“历史就是历史,不能也不容篡改。”她说。

“我们再次严肃敦促日方本着对历史高度负责的态度,以正确的历史观教育年轻一代,切实履行正视和反省侵略历史的承诺,以实际行动为改善与邻国关系作出努力。”她说。

韩国谴责日本反复开历史倒车

韩国外交部7日发表声明,强烈抗议日本当天发表包含主张独岛(日本称“竹岛”)主权等内容的2015年《外交蓝皮书》,并为此召见了日本驻韩国大使馆公使金杉宪治。

声明谴责称,日本政府不顾韩国政府屡次警告,在继6日审定通过歪曲和遗漏历史事实的初中教科书后,7日又发表主张独岛主权、歪曲日军慰安

妇受害者问题的《外交蓝皮书》,反复开历史倒车。

声明说,无论日本政府如何再三重复不合逻辑的主张,也不能抹去和篡改有关独岛和慰安妇的历史事实,即韩国固有领土独岛是曾在日本帝国主义掠夺朝鲜半岛过程中最先被抢占的“牺牲品”,日军慰安妇受害者曾被日本强征并遭受痛苦。

据新华社电

也门内战双方激烈交火 一天致死逾140人

也门胡塞武装与总统哈迪的支持者6日在也门南部发生多起激烈冲突,24小时内致死超过140人。一些国际组织说,冲突致使也门一些地区断水断电,恐引发人道主义灾难。

双方整夜交火

也门政府官员说,胡塞武装和哈迪的支持者在南部主要城市亚丁发生流血冲突。胡塞武装成员试图夺取亚丁一座港口,而哈迪的支持者死守,致使53人死亡,其中超过三分之一的人死于过去24小时内。

这些官员说,在亚丁以北的达利镇,双方整夜交火,至少19名胡塞武装成员和15名哈迪的支持者丧生。

在亚丁附近阿比扬省南部的冲突中,7人丧命。哈迪的支持者围攻阿比扬省内一处前总统萨利赫支持者的据点。萨利赫据信在背后支持胡塞武装。

国际援助推迟

路透社报道,也门境内冲突已致使数以百计人死亡,切断生活用水和电力供应。联合国儿童基金会警告,也门正走向人道主义灾难。

在冲突激烈的亚丁,情况尤为紧急。多个社区已经断水断电数日。居民法蒂玛说:“没有水和电,我们怎么生活?”她拿着一个塑料油桶,带着孩子走在亚丁街头,到多口水井和一些清真寺的水龙头找水。在亚丁,像法蒂玛这样的人还有很多。

红十字会先前呼吁出于人道主义暂停空袭,开放空中、路上和水上救援通道,以便向受到也门冲突影响的人提供援助。这一国际组织已准备48吨的医疗援助物资,打算治疗至多3000名伤者。

红十字会6日证实,沙特等国4日晚准许这一国际组织向也门运送物资,不过由于与飞机租赁企业发生矛盾,援助抵达日期可能推迟。

新华社特稿